Аналитическая справка к отчету по внутреннему контролю за качеством оказания государственных услуг за 2023 год в КГУ «Отдел образования Кызылжарского района»  КГУ «Управление образования акимата Северо-Казахстанской области»
        В соответствии с Законом Республики Казахстан «О государственных услугах», согласно внесенных изменений и дополнений в Реестр государственных услуг от 15 апреля 2021 года № 129/НҚ, утвержденный приказом Министра цифрового развития, инноваций и аэрокосмической промышленности Республики Казахстан, КГУ «Отдел образования Кызылжарского района» коммунального государственного учреждения «Управление образования акимата Северо-Казахстанской области» оказывается 25 государственных услуг. 
        Всего, за 2023 года было оказано – 4521 услуга:

        Количество государственных услуг, оказанных в бумажном, в том числе альтернативных услуг, которые можно получить как через государственный орган, так и через НАО «Правительство для граждан» - 137 услуг:

          Наиболее востребованной по итогам отчетного периода среди услуг, является услуга оказанная в бумажной форме «Прием документов для перевода детей между общеобразовательными учебными заведениями» - всего 45 услуг.
           Наиболее востребованной является услуга «Прием документов и зачисление в организации образования независимо от ведомственной подчиненности для обучения по общеобразовательным программам начального, основного среднего, общего среднего образования» - всего 402 услуги. 

            Количество государственных услуг, оказанных в электронном виде (ПЭП), в том числе через собственные информационные системы - 4384   услуги: 

Наиболее востребованной является услуга - «Предоставление бесплатного и льготного питания отдельным категориям обучающихся и воспитанников в общеобразовательных школах» -  принято и оказано 1317 услуг; далее это «Постановка на очередь детей дошкольного возраста (до 6 лет) для направления в детские дошкольные организации» - всего было оказано 1000 услуг; «Прием документов и зачисление детей в дошкольные организации образования» - оказано 709 услуг; «Прием документов и зачисление в организации образования независимо от ведомственной подчиненности для обучения по общеобразовательным программам начального, основного среднего, общего среднего образования – оказано 606 услуг;
По сравнению с 2022 годом увеличилось количество услуг предоставленных в электронном виде. Это связано  с постепенной автоматизацией услуг, для исключения бюрократизации процессов и исключения коррупционных рисков в организациях образования. В 2023 году полностью автоматизировано несколько услуг, в том числе: «Предоставление бесплатного и льготного питания отдельным категориям обучающихся и воспитанников в общеобразовательных школах», «Предоставление бесплатного подвоза к общеобразовательным организациям и обратно домой детям, проживающим в отдаленных сельских пунктах», «Реабилитация и социальная адаптация детей и подростков с проблемами в развитии», «Прием документов для прохождения аттестации педагогов».  Электронные услуги оказываются через портал электронного правительства Государственной корпорации «Правительство для граждан» и через информационные платформы: https://mektep.snation.kz/, https://balabaqsha.snation.kz/. 
 На постоянной основе Отдел образования и подведомственные организации образования Кызылжарского района в соответствии с утвержденным Планом работ по противодействию коррупции Управления образования акимата СКО на 2023 год, согласованного с Антикоррупционной службой по СКО  выходили в прямой эфир на официальных интернет-ресурсах социальной сети  «Facebook», в рамках проекта «Адал қөмек» проводили  встречи с населением для разъяснения вопросов оказания государственньrх услуг, оказываемых  государственным органом, организациями образования в онлайн формате. 
Размещались статьи по оказанию  государственных услуг в районной общественно-политической газете «Маяк».
На интернет ресурсе отдела образования также размещены: перечень государственных услуг предоставляемых отделом образования, данные специалистов предоставляющих услуги,  стандарты государственных услуг по которым КГУ осуществляет  прием заявлений и выдачу результатов оказания услуг. Информация по мобильному приложению «Digital Agent», видеоролики.

В целях популяризации веб-портала «электронного правительства» www.egov.kz проводится разъяснительная работа среди персонала учреждений образований (по получению ЭЦП и получению одноразовых услуг). 

Результаты внутреннего контроля за качеством оказания государственных услуг: ежемесячно предоставляется отчет о работе местного исполнительного органа по внутреннему контролю за качеством предоставляемых государственных услуг. Имеется ящик для обращений и жалобам по качеству оказания государственных услуг.

«Солтүстік Қазақстан облысы әкімдігінің білім 
басқармасы» КММ «Қызылжар ауданының білім бөлімі»КММ
 2023 жылғы мемлекеттік қызметтер көрсету сапасын 
ішкі бақылау жөніндегі  есепке талдамалық анықтама.
        Қазақстан Республикасы цифрлық даму, инновациялар және аэроғарыш өнеркәсібі министрінің бұйрығымен бекітілген «Мемлекеттік көрсетілетін қызметтер туралы» Қазақстан Республикасының 2021 жылғы 15 сәуірдегі 
№ 129/НҚ мемлекеттік көрсетілетін қызметтер тізіміне енгізілген өзгерістер мен толықтыруларға сәйкес, «Солтүстік Қазақстан облысы әкімдігінің білім басқармасы» коммуналдық мемлекеттік мекемесінің «Қызылжар ауданының білім бөлімі» КММ  25 мемлекеттік қызмет көрсетіледі. 

        2023 жылы барлығы 4521 қызмет көрсетілді:

        Қағаз түрінде көрсетілген мемлекеттік қызметтердің, оның ішінде баламалы қызметтердің,  мемлекеттік орган арқылы да, «Азаматтарға арналған үкімет» КеАҚ арқылы да алуға болатын саны - 137 қызмет:

          Есепті кезеңнің қорытындысы бойынша қызметтер арасында ең көп сұранысқа ие қызмет «балаларды жалпы білім беретін оқу орындары арасында ауыстыру үшін құжаттарды қабылдау» қағаз түрінде көрсетілген қызмет болып табылады - барлығы 45 қызмет.

           «Бастауыш, негізгі орта, жалпы орта білім берудің жалпы білім беру бағдарламалары бойынша оқыту үшін ведомстволық бағыныстылығына қарамастан білім беру ұйымдарына құжаттарды қабылдау және оқуға қабылдау» қызметі ең сұранысқа ие болып табылады - барлығы 402 қызмет. 

            Электрондық түрде (ЭҮП), оның ішінде меншікті ақпараттық жүйелер арқылы  көрсетілген мемлекеттік қызметтер саны-4384 қызмет: 

       Ең сұранысқа ие қызмет - «Жалпы білім беретін мектептердегі білім алушылар мен тәрбиеленушілердің жекелеген санаттарына тегін және жеңілдікпен тамақтандыруды ұсыну» - 1317 қызмет қабылданды және көрсетілді; бұдан әрі Мектепке дейінгі балалар ұйымдарына жіберу үшін мектеп жасына дейінгі (6 жасқа дейінгі) балаларды кезекке қою» - барлығы 1000 қызмет көрсетілді; Мектепкедейінгі білім беру ұйымдарына құжаттарды қабылдау және балаларды қабылдау»- 709 қызмет көрсетілді; «Бастауыш, негізгі орта, жалпы орта білім берудің жалпы білім беретін бағдарламалары бойынша оқыту үшін ведомстволық бағыныстылығына қарамастан білім беру ұйымдарына құжаттар қабылдау және оқуға қабылдау» – 606 қызмет көрсетілді;

      2022 жылмен салыстырғанда электронды түрде ұсынылатын қызметтер саны артты. Бұл процестерді бюрократияландыруды болдырмау және білім беру ұйымдарындағы сыбайлас жемқорлық тәуекелдерін болдырмау үшін қызметтерді біртіндеп автоматтандыруға байланысты. 2023 жылы бірнеше қызметтер толық автоматтандырылды, оның ішінде: «Жалпы білім беретін мектептердегі білім алушылар мен тәрбиеленушілердің жекелеген санаттарына тегін және жеңілдікпен тамақтандыруды ұсыну», «Шалғайдағы ауылдық елді мекендерде тұратын балаларды жалпы білім беру ұйымдарына және кейін үйлеріне тегін тасымалдауды ұсыну», «Дамуында проблемалары бар балалар мен жасөспірімдерді оңалту және әлеуметтік бейімдеу» . «Педагогтерді аттестаттаудан өткізу үшін құжаттарды қабылдау» . Электрондық қызметтер «Азаматтарға арналған үкімет» мемлекеттік корпорациясының электрондық үкімет порталы және ақпараттық платформалар арқылы көрсетіледі: https://mektep.snation.kz/, https://balabaqsha.snation.kz/. 

 СҚО бойынша Сыбайлас жемқорлыққа қарсы қызметпен келісілген СҚО әкімдігі білім басқармасының сыбайлас жемқорлыққа қарсы іс-қимыл жөніндегі 2023 жылға арналған бекітілген жұмыс жоспарына сәйкес Қызылжар ауданының білім бөлімі мен ведомстволық бағынысты білім беру ұйымдары тұрақты негізде Мемлекеттік орган, білім беру ұйымдары онлайн форматта көрсететін  мемлекеттік қызметтерді түсіндіруді өткізді аясында «Facebook» әлеуметтік желісінің ресми интернет-ресурстарында тікелей эфирге шығып, «Адал Көмек» жобасы шеңберінде халықпен кездесулер өткізілді. 

Аудандық «Маяк»қоғамдық-саяси газетінде Мемлекеттік қызмет көрсету бойынша мақалалар орналастырылды.

Білім бөлімінің интернет-ресурсында: білім бөлімі ұсынатын мемлекеттік қызметтер тізбесі, қызмет көрсететін мамандардың деректері, олар бойынша КММ өтініштерді қабылдауды және қызмет көрсету нәтижелерін беруді жүзеге асыратын мемлекеттік қызметтер стандарттары орналастырылған. «Digital Agent» мобильді қосымшасы бойынша ақпарат, бейнероликтер.

«Электрондық үкімет» веб-порталын танымал ету мақсатында www.egov.kz білім беру мекемелерінің қызметкерлері арасында түсіндіру жұмыстары жүргізілуде (ЭЦҚ алу және бір реттік қызмет алу бойынша). 

Мемлекеттік қызметтер көрсету сапасын ішкі бақылау нәтижелері: көрсетілетін мемлекеттік қызметтердің сапасын ішкі бақылау жөніндегі жергілікті атқарушы органның жұмысы туралы есеп ай сайын ұсынылады. Мемлекеттік қызмет көрсету сапасы бойынша өтініштер мен шағымдарға арналған жәшік бар.

